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Ata nº 16/2023 de 16 de agosto de 2023 

Aos desceis dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, 

reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de André da Rocha em sua sede 

sito Rua Marcolino Pereira Vieira nº 1.800 sendo a décima quarta sessão ordinária 

do período legislativo 2021-2024. O secretário providenciou o livro de presença 

para que os vereadores assinassem e verificou o número regimental, participaram 

desta sessão os vereadores: Mauri Machado Schimanoski, Ronei Antônio Marques, 

Ramon Pinto de Souza, Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira, Loreno Esteriz, Luciano da 

Silva Paim, Edgar José Jacques Vieira, Eloci Maria Brito Foscarini e Cleonice 

Martins; o Sr. Presidente em nome de Deus dá início a sessão e pede ao Secretário 

que faça a leitura da ata da sessão anterior, o Sr. Presidente coloca a ata em 

votação, que foi aprovada por 8x0; o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a 

leitura das correspondências recebida; Pedidos de Indicações da Vereadora 

Cleonice Martin nº 21/2023, 22/2023; Indicação nº23/2023 dos Vereadores 

Cleonice Martins, Eloci Maria Brito Foscarini e Edgar Jose Jacques Vieira da 

bancada do MDB; indicação nº24/2023 do vereador  Ramon Pinto de Souza;  Oficio 

do Clube de Maes AMAAR;  Portarias nº204/2023, 205/2023, 207/2023, 208/2023, 

209/2023, 210/2023, 211/2023, 212/2023, 213/2023, 214/2023, 215/2023, Decretos 

nº 1.435/2023, 1.437/2023; Ordem de Serviço nº 03/2023; o Sr. Presidente dá início 

ao Pequeno Expediente onde cada bancada tem o espaço de cinco minutos para 

falar sobre o que foi lido; o Sr. Presidente passa a palavra a vereadora Cleonice: 

foram duas indicações de minha autoria referentes a algumas aquisições, 
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instalações na escola, acho que a justificativa está bem descrita, são necessidades 

e acho que a justificativa de uma escola nova a gente sabe que o projeto está aí e 

que será em algumas etapas, em alguns anos construída, mas algumas 

necessidades que são imediatas, elas precisam e acredito que se tem orçamento 

para isso então dentro da possibilidade que sejam analisadas por serem 

necessidades imediatas, e em relação a indicação então da nossa bancada para 

homenagem ao Sicredi, como nós teríamos falado anteriormente, explanando um 

pouquinho da história e das contribuições com André da Rocha, com os nossos 

munícipes, com a educação e os demais setores; o Sr. Presidente passa a palavra 

ao vereador Ramon: a respeito da indicação que eu fiz sobre uma sugestão para 

colocação de um trocador para crianças no banheiro lá do Ginásio Municipal Doze 

de Maio, que é da seguinte forma: devido à demanda que nós temos de bastante 

crianças e frequentadores que vão ao ginásio, bastante criança de colo, então as 

mães tem uma dificuldade maior para trocar as crianças, então a indicação do 

trocador é para ter um lugar mais confortável, assim a gente pede ao poder 

executivo que olhe com bons olhos essa indicação, se puder nos agraciar a gente 

fica agradecido, é uma coisa que vai servir para as pessoas, todo mundo que 

precisar vai ter o aporte; o Sr. Presidente dá início ao Grande Expediente onde cada 

bancada têm o espaço de quinze minutos para falar sobre qualquer assunto; o Sr. 

Presidente passa a palavra a vereadora Eloci: como eu sempre falo aqui, que o 

vereador quando ele é procurado para falar em nome do povo, estou aqui para falar 

de mais uma reclamação de algumas pessoas sobre a fisioterapia, aqui passou 

vários pedidos de indicação para administração Municipal junto com a Secretaria 

da Saúde sobre por mais 20 horas de um profissional na área da fisioterapia, onde 

aconteceu há uns meses atrás o nosso concurso e não tivemos vagas para 

preencher na fisioterapeuta, estou falando porque recebi reclamação sobre gente 

que está na fila há mais de três meses com encaminhamento, aí foram reclamar 
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que tem gente com encaminhamento depois deles e passam na frente, eu sempre 

falo aqui, igualdade a todos, se acharem que estou falando aqui informações 

erradas peço para os colegas irem lá e ver as datas dos encaminhamentos, não foi 

sobre novos aqui de quem passou na frente, porque eles sabem do que estou 

falando, não vou citar nomes porque eles sabem de quem eu estou falando, vocês 

estão me escutando agora, ou vão escutar amanhã eles vão saber a pessoa que 

eu tô falando que está na frente, que ela passou na frente, dos profissionais, dessas 

pessoas que estão ainda na fila esperando, uma vez era os profissionais que 

agendavam com as próprias pessoas, agora quem agenda é uma recepcionista, 

daí onde eles podem chegar na recepcionista e botarem, o poder pode chegar e 

botar quem eles quiserem na frente, tirando dos profissionais, das outras áreas 

também onde eles marcavam, então não estou falando aqui da funcionária, porque 

ela no caso é empregada, ela tem que obedecer no caso os patrões dela, então 

não é ela, ela não tem culpa do agendamento que eles vão lá e furam fila, então 

era isso aqui que eu queria falar, então para o poder público aí junto com a 

secretaria da saúde para ver isso aí, sobre essas 20 horas e não pular fila, as 

pessoas também estão lá precisando, não é por causa de sigla partidária que tem 

que passar na frente porque é isso aí que tá acontecendo, e sobre lá no posto do 

chimarrão, eu fui hoje,  fomos no posto de saúde hoje, eu comecei hoje trabalhar 

lá, mas a dentista, a secretária e a servente de limpeza já fazem uma semana que 

estão lá e me surpreendi que não tinha paciente pois acreditava que a dentista iria 

para atender, eu sei que o compressor está com problemas que é na rede elétrica, 

sei que estão tentando resolver, porém no meu ver acredito que os profissionais 

deveriam ir quando as condições forem favoráveis, inclusive com a limpeza onde a 

servente está fazendo o serviço dela, mas isso demora, onde lá precisaria um 

funcionário ou uma funcionária  para ajudar ela, porque não é uma limpeza tipo de 

pozinho ou de varrer, lá é de lava jato para cima, porque ficou fechado lá quando 
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tinha a nossa administração, que eu digo do MDB, eu trabalhei lá, nós trabalhava 

lá no caso duas vezes por semana, onde estava todos os profissionais, eram 

poucos dias da semana, mas tudo funcionava, aí depois resolveram fechar onde 

eu fui transferida para cá seis anos, aí depois eles tentaram abrir de novo o posto, 

mas não deu certo, aí fecharam de novo, o Vereador Luciano pede aparte: no meu 

tempo também de secretário da saúde o subposto de chimarrão funcionava no 

período que eu estava de Secretário da Saúde, funcionava pois o Dr. Thiago, até 

ele veio no meu tempo, a vereadora Eloci retoma a palavra: depois que eu fui 

transferida para cá, o posto de saúde não funcionou mais, foi fechado pelo fato de 

eu vir aqui, o vereador Luciano pede um aparte: mas no período que eu estava na 

Secretaria de Saúde o posto funcionava, a vereadora Eloci retoma a palavra: mas 

no caso foi fechado e depois foi reaberto, é disso que estou falando, ficou sujo, 

ficou fechado, daí imagina um lugar fechado como fica para limpar, então eu 

acredito que é muito importante o atendimento lá no posto de saúde do chimarrão, 

como era uma vez, como eu falei agora, duas vezes por semana que era pela parte 

da manhã, mesmo sendo duas vezes por semana me lembro que era na terça e na 

quinta e tinha todos os profissionais, o médico, dentista, secretária, psicóloga, 

enfermeira, era uma equipe, não era só uma dentista, a secretária, e a 

recepcionista, daí isso sim seria possível se fosse assim, sempre bom lembrar que 

para um bom trabalho requer diálogo, tem que lembrar que temos que ter diálogo 

né, muito importante isso, então a administração junto com a Secretaria da Saúde 

tem que se organizar melhor para poder dar condições de um bom atendimento 

para as pessoas lá no chimarrão e no interior ali mais próximo, não adianta virem 

dizer que temos posto de saúde, então em primeiro lugar se organizar, para não ir 

todos os dias, que eu digo assim, quatro vezes o motorista faz quatro viagens, ele 

vai levar, volta para André da Rocha, depois de novo ele vai e volta, então daí no 

caso é muita viagem, onde poderia pegar e economizar isso aí, então levar essas 
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pessoas para ficarem lá sem fazer nada, eu fiquei sem fazer nada, como eu faço 

isso sempre né,  lá de novo, voltei sem fazer nada, achei que ia ter um cargo para 

pode ser ocupado, a dentista também não teve nenhum paciente, ficamos lá 

fazendo nada, então eu gostaria de falar para a administração e secretário que 

comecem a funcionar lá no posto quando tiver condições de funcionar, até vocês 

mesmos podem ir lá e ver que isso aí é só para mandarem para lá mesmo, não que 

a gente não queira trabalhar, mas tem que trabalhar, sentados nós podemos ficar 

aqui mesmo onde nós estamos, no nosso setor aqui em André da Rocha, então era 

isso aqui minha colocação; o Sr. Presidente passa a palavra a Vereadora Cleonice: 

primeiramente agradecer a visita do vereador Ramon até a escola, por várias vezes 

eu coloquei que os vereadores precisam estar próximos também em todos os 

setores, a gente sabe que todos têm seus compromissos, seus empregos, suas 

profissões, enfim, mas ele teve visitando a escola conversou inclusive na minha 

sala com os meus alunos, enfim né, com alguns setores, acredito que ele possa 

voltar mais vezes e ouvir demandas que eu acho que é importante porque muitas 

vezes o fato de eu ser professora e estar aqui como vereadora, considerada como 

oposição que não me considero, mas muitas das minhas falas não são ouvidas ou 

são desprezadas por ser oposição, então acho que um outro vereador que não seja 

da área e que seja a situação, estando a par das situações, acho que é importante, 

eu até fiz essas duas indicações por necessidades mesmo de lá e até quando o 

Ramon esteve lá eu coloquei, eu fiz um pedido a ele, que eu vejo que é um pedido 

de todos os professores e funcionários, porque uma escola não funciona só com 

professores, bem pelo contrário, a gente sabe que temos inúmeros profissionais lá 

dentro, são todos os profissionais da educação e que são todos necessários dentro 

das suas funções para que a educação possa funcionar da melhor maneira 

possível, desde a pessoa que limpa, desde a pessoa que organiza toda 

documentação dos alunos, merenda, enfim coordena gestores, enfim e professores 
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também que foi a questão que eu acho que vai ser um grande investimento do 

nosso município e ficou muito feliz por isso que é a construção da escola nova, 

sabemos que nenhum dos profissionais que estão lá dentro da escola são 

engenheiros ou arquitetos, mas quem sabe da realidade é quem vivencia 

diariamente, então até no dia eu falei para o Ramon e a diretora professora Sueli 

me relatou que o projeto foi apresentado ao Conselho Municipal de Educação, 

porque que eu sugiro que apresentem ao corpo docente e aos demais profissionais 

da escola, a gente sempre teve uma problemática na construção da educação 

infantil, da ampliação em relação, não sei se o Ramon chegou a ir na educação 

infantil também, mas se vocês forem lá, a gente tem salas, não estou aqui criticando 

ou falando de quem fez o projeto ou quem não fez, mas a metragem das salas, a 

questão do saguão tem uma dificuldade para dias de chuva, o piso não ser 

adequado, o fato de que as salas para que as crianças, e isso é uma realidade da 

minha turma, irem ao banheiro, eles precisam sair do saguão, andar por dois 

corredores para chegar até os banheiros, porque não foi feito o banheiro na parte 

nova, teve um problema também que era o acesso a lavanderia que tinha que 

passar pela cozinha, e isso a gente sabe que dentro das normas legais isso não 

pode acontecer, acredito que a empresa contratada e as pessoas envolvidas com 

esse projeto estão tendo os devidos cuidados, acredito, quero acreditar nisso com 

certeza, mas eu acho que não que os professores e os funcionários vão dizer: muda 

aqui ou muda ali, acredito que, claro, salas de aula tem metragem específica, tem 

uma metragem por aluno, tem a questão dos móveis, tem toda essa situação, que 

isso é previsto por lei, mas tem as outras coisas também que eu acho que não é de 

mal apresentar para todos os profissionais que lá estão, até para que seja um 

projeto que venha realmente contemplar a nossa necessidade, então fica como 

sugestão ao poder executivo e porque não ao poder legislativo também que tem 

acesso a isso, até porque a gente sabe que vai ser feito em várias etapas, vai ter 
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um custo altíssimo, e é algo que vai ficar para o nosso município por muitos e muitos 

anos, então acho que seria essa, na verdade é mais um pedido do que uma 

colocação, e agradeço a sua presença lá, acredito que é importante que os 

vereadores estejam bem próximos de todas os setores inclusive da educação, o Sr. 

Presidente passa a palavra ao vereador Luciano: primeiramente quero fazer um 

agradecimento a Brigada Militar que esteve presente no jogo lá no ginásio, meu 

muito obrigado que mantém a ordem e teve muitas famílias até que disseram que 

foi muito melhor só ver a brigada militar lá, já estavam se sentindo com uma 

segurança maior, e como no meu setor, eu trabalho em vários setores, não sou só 

vereador, eu trabalho também na inspetoria veterinária, trabalho com declaração 

do ITR e hoje nós estamos iniciando então agora o dia 14 iniciou as declarações 

do ITR, então aqui por motivo de informação eu queria pedir o espaço, e dizer que 

a partir de dia 14 a gente já tá fazendo o ITR lá na inspetoria veterinária, esse ano 

só tem uma mudança, esse ano a gente está exigindo o CAR e vai ser em cima dos 

valores do decreto, o VTN que veio aqui para câmara, acho que foi lido até os 

valores, então quero informar a todos, não é obrigado né, com certeza, o produtor 

que tem as suas terras, ele não é obrigado, mas nós da prefeitura vamos fazer a 

declaração esse ano mediante o decreto municipal que saiu agora, acho que no 

início do mês, mas para mais alguma informação é só nos procurar lá, é do dia 14 

a 29 de setembro, então eu peço que não espere para os últimos dias porque o 

sistema de vez em quando dá um engarrafamento, então eu peço que procure nós 

lá da secretaria, lá da inspetoria, estarei lá para resolver os problemas que 

precisarem, o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Ramon: referente o que 

a vereadora Cleonice falou, realmente eu estive visitando as secretarias do nosso 

município, vendo as demandas, acompanhei também a parte da escola, creche, 

sempre é bom a gente dá uma olhada, ver como é que está o desenvolvimento, o 

que que dá para melhorar, assim que eu pude perceber a estrutura tanto da creche 
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quanto da escola, são de ótimas qualidades, digamos assim, estrutura a gente tem, 

sempre alguma coisa dá para melhorar, fiquei contente em conversar com os 

alunos ali, com as crianças, eu acredito que esse é um trabalho até que dá para 

gente fazer até para o vereador ter mais contato com as crianças para a gente 

também sentir deles ver o que que eles acham, qual é o pensamento deles e 

também fomentar que nós enquanto vereadores, enquanto a administração num 

todo, nós estamos procurando fazer o melhor, quando a gente busca recursos, faz 

as coisas acontecerem, que é para melhorar a qualidade de vida do pessoal do 

nosso município. a gente tá aí para disponibilizar recursos, ter uma saúde de boa 

qualidade, uma educação de boa qualidade, uma infraestrutura de boa qualidade, 

é isso aí que a gente tá trabalhando, essa semana também colocando para os 

vereadores, nós tivemos a segunda audiência pública sobre a Lei Paulo Gustavo 

que é do Ministério do Turismo, se não me engano, é uma lei de incentivo à cultura 

que é para fomentar a cultura do município, é um programa que é criado pelo 

governo e os municípios que forem cadastrados nesse programa ganham um 

recurso de em torno de 38 mil reais ao ano, uma coisa assim, que dá para se investir 

em cultura, então o nosso município já está se tramitando, teve a primeira 

audiência, agora teve a segunda, e vai ter uma terceira, e esse recurso será 

utilizado ali no CRAS, nas oficinas que já tem hoje e a tendência de melhorar, de 

tentar dar uma estrutura melhor, os municípios que não se adequam a essa lei, que 

não terem esse essa lei atualizada, perdem o recurso e o recurso é dividido entre 

os outros municípios, aqueles que já tem o município cadastrado, o Sr. Presidente 

passa a palavra ao vereador Ronei: Eu quero aproveitar a oportunidade e falar que 

já estão falando em educação, eu quero só reforçar que agora nós temos bastante 

festividade nesse mês, para nós cuidar do meio ambiente, nas beiras das estradas, 

cuidar não largar lixo  que o tempo aí tá marcando chuva, e chuva meio forte de 

novo essa semana, então eu só quero reforçar, quero ser um pouco repetitivo, 



174 
 

vamos cuidar do meio ambiente, vamos cuidar, tá ficando bom aí para o lado do 

chimarrão, já tá ficando bom, mas ainda tem umas latinhas, vamos beber a cerveja 

e deixar dentro do carro, nós vamos levar nos lugares adequados, o Sr. Presidente 

passa a palavra ao vereador Nelsi: eu gostaria só de fazer um convite para a festa 

agora no final de semana, no dia 20, a festa do nosso popular gordinho lá em São 

Roque, então aproveitar a transmissão da sessão para que as pessoas participem 

dessa grande festa, a festa maior quase do nosso município, com churrasco de 

primeira qualidade, lá em São Roque, então fica aí o convite estendido para os 

colegas vereadores e para todo mundo que está nós assistindo nesse momento, o 

Sr. Presidente passa a palavra o vereador Edgar: queria só fazer uma pergunta 

para os meus colegas, se sabem responder, ou levar ao conhecimento do 

secretário de obras e de agricultura que tem umas estradinhas que tá meio ruim, 

as Patrolas, ou não tão saindo da garagem ou estão passando com a lâmina 

levantada, então gostaria que dessem uma olhada no nosso município, porque logo 

estamos começando os plantios, então sei que não é só estrada que vai chimarrão, 

que vai para os três portão, tem umas estradas secundárias aí que estão 

precisando uma patrolinha, então gostaria que meus colegas vereadores e da 

situação levassem ao conhecimento, se ele não tiver assistindo, do secretário, se 

ele tiver com pouco tempo para ir visitar as estradas aqui, me procure que eu indico 

para ele onde que é, o Sr. Presidente passa a palavra o vereador Ronei: Levarei 

seu pedido ao secretário com gosto, só porque você faz parte da agricultura junto 

comigo, o Sr. Presidente passa a palavra o vereador Ramon: referente Guinho ao 

que tu pediste da colocação para o secretário, tu também é Vereador e tem o 

contato com o secretário direto, tu também pode conversar com o secretário 

digamos assim, se tem estrada que tá ruim, que tá com problemas, nós vamos ver 

com secretário o que dá para fazer para ajeitar, mas assim, tu também tem o 

contato direto com o secretário, nós também vamos cobrar, nós cobramos sempre, 
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mas você também conhece a secretaria e é vereador pelo Município, nós dois 

trabalhamos juntos, o Sr. Presidente passa a palavra o vereador Edgar: sim Senhor, 

vou entrar em contato já, como já entraram em contato com ele, então se na 

realidade eu não sou secretário, não tô recebendo na pasta né, mas vou colocar 

para ele sim senhor, tenho o contato, vou passar para ele, o Sr. Presidente passa 

a palavra o vereador Loreno: só para dizer para o Guinho que teve um problema 

com um operador de uma das máquinas e tá sendo feito uma contratação 

emergencial para repor o operador e uma tá no asfalto lá, então tem pouca gente, 

por isso que tá ficando um pouco para trás, mas tá sendo resolvido, o Sr. Presidente 

dá início a ordem do dia pedindo ao secretário que faça a leitura do primeiro item: 

discussão e votação do Projeto de Lei Nº026/2023, de 07 de agosto de 2023 que 

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A REPASSAR VALOR AO 

SINDICATO RURAL DE ANDRÉ DA ROCHA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” o 

Sr. Presidente pede ao secretário que faça a leitura dos pareceres das comissões 

competentes, que foram favoráveis, o Sr. Presidente coloca o projeto em discussão, 

o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Luciano: só quero mais uma vez, 

agora que o projeto está aqui para discussão e votação, fazer um agradecimento 

então ao prefeito, que no artigo terceiro está isentando o pagamento da locação 

das empresas de André da Rocha, meu muito obrigado por atender minha 

indicação, e também quero colocar aqui sobre esse projeto onde que a prefeitura 

então vai repassar 195 mil reais, nós temos aqui o plano de trabalho já e aonde que 

o sindicato da de contrapartida 71 mil, então mais uma vez eu quero dizer que eu 

não era contra o projeto da Expo, mas eu acho que as empresas de André da Rocha 

tem que ser valorizadas, o Sr. Presidente passa a palavra a vereadora Eloci: queria 

fazer um comentário também sobre esse projeto, que eu sempre falei em público, 

nas ruas para todos que eu seria contra esse projeto se ele viesse com 250 mil ou 

mais de valor, onde teria que pagar os munícipes e as empresas, daí como o 
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prefeito né, como o Luciano fez a indicação que foi aceita, e em valor também que 

foi 195 mil, achei um preço até razoável, vou até me explicar porque quando eu fui 

contra os 150 mil para o rodeio de André da Rocha, que eu fui contra os 150 mil 

porque no caso vocês já sabem o porquê, não preciso voltar lá e repetir, que ainda 

um torneio que foi dado 150 mil e ainda deu prejuízos, então não trouxe muitas 

coisas para nós aqui, então só para mim fazer essa colocação aqui, o porquê que 

eu vou voltar a favor nesse projeto, achei um preço razoável, não foi explorado, ta 

de parabéns aos que chegaram nesse valor aí, o Sr. Presidente passa a palavra ao 

vereador Edgar: queria também me manifestar sobre esse projeto, como o Luciano 

já falou e a Eloci, não vou ser repetitivo, eu acho que entraram num consenso o 

sindicato e a prefeitura, o prefeito, eu acho que mais do que justo valorizar as 

nossas empresas aqui, e queria falar também a respeito da nossa Expo, que ela 

chegou num tamanho que não tem como voltar atrás, ela é uma festa nossa já, do 

nosso município, é o sindicato que faz, mas é uma festa do nosso município, então 

acho que é uma festa que tomou um tamanho enorme, então eu acho que mais do 

que justo valorizar, os shows não vai ser pagos, as pessoas do André que vão lá 

pode pegar suas entradas lá na prefeitura ou no sindicato, então eu gostaria 

também de convidar o nosso pessoal que tem, porque vai ter um ventre 

selecionado, um gado para nós mostrar para o pessoal de fora a nossa agricultura 

daqui, a nossa pecuária daqui, então eu acho que pelo sindicato e pelo prefeito, eu 

não sei quem que entrou num acordo de não cobrar das empresas daqui, então 

que deem a contrapartida as empresas daqui, os produtores rurais, os pecuarista 

daqui, que tragam e que façam, que mostrem a qualidade do nosso gado, a 

qualidade que nós temos aqui, o nosso grão aqui do André, porque hoje todo mundo 

sabe aí fora, que a qualidade do nosso gado, a nossa carne aqui é diferente, então 

vamos trazer, vamos mostrar essa qualidade e temos a oportunidade de trazer que 

não precisa ser gado de argola naquele ventre selecionado ali, o Sr. Presidente 
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passa a palavra ao vereador Nelsi: eu vejo assim essa feira muito importante para 

o nosso município, quero agradecer o poder público, Senhor Prefeito, por dar esse 

195 mil para realizar a nossa Expo André da Rocha, quero agradecer o senhor 

presidente do sindicato por ele ter o entendimento juntamente com o colega 

vereador de bancada, o Luciano, que fez aquela indicação para isentar as 

empresas e a nossa população de André para que tivesse acesso ao parque sem 

pagar, mas também é um conjunto de coisas que a gente tem que lembrar, poder 

público, vereadores, e ainda mais secretário da Agricultura, e também os 

funcionários que estão trabalhando incansavelmente lá no parque para realização 

desta grande festa que a Expo André da Rocha, lá tá o Secretário de obras 

trabalhando, e os funcionários, são eles que dão o brilho do nosso parque, que dão 

condições para que os nossos visitantes chegam ao parque com os olhos brilhando, 

porque o nosso parque oferece condições, é um parque é bem arborizado, tem 

banheiros, tem um galpão, tem o ginásio, então pessoal que vem na nossa feira 

pode se sentir bem à vontade, e podem vir que o churrasco é o churrasco padrão 

André da Rocha, fica aqui o nosso convite a todos os municípios dos quatro cantos 

do Rio Grande para que participe desta grande Expo André da Rocha, o Sr. 

Presidente coloca o projeto em votação que foi aprovado por 8x0; o Sr. Presidente 

pede ao secretário que faça a leitura do segundo item: Discussão e votação do 

Projeto de Lei Nº029/2023, de 07 de agosto de 2023 que “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL A REALIZAR DESPESAS COM A REALIZAÇÃO DE 

EVENTO DO CALENDARIO OFICIAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. o Sr. 

Presidente pede ao secretário que faça a leitura dos pareceres das comissões 

competentes, que foram favoráveis, o Sr. Presidente coloca o projeto em discussão, 

o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Loreno: esse projeto aqui, nada mais 

justo que auxiliá-los, os bichos rastejantes, que tantos municípios eles vão levando 

o nome do André da Rocha sem cobrar nada, então aqui a gente pode auxiliá-los 
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para realizar o evento deles, se sentimos agradecidos por estarmos ajudando 

vocês, o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Luciano: como o colega falou, 

esse projeto e pelo trabalho que vocês estão prestando a nossa comunidade, no 

final de ano e também quando a gente precisa, então só queria deixar para o 

pessoal de casa que esse projeto nós estamos repassando dinheiro para essa festa 

dos motoqueiros que também tem pessoas de André da Rocha que fazem parte da 

trilha e do clube deles, então era isso, quero desejar bom evento e sucesso para 

vocês; o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Ronei:  eu também quero 

desejar aí os colegas, que o meu piá faz parte né, o Arilson, então é um prazer meu 

também dizer, fazer parte e aprovar o dinheiro para vocês aí, meus carinho para 

vocês; o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Nelsi: a gente tem o 

conhecimento pelo trabalho de vocês que fazem quando acontece qualquer coisa, 

a gente já tem exemplo né, então mais do que merecido repassar esse dinheiro 

para vocês, que vocês fazem parte da história de André da Rocha, vocês já são 

munícipes de André da Rocha pelo trabalho que vocês realizam quando acontece 

qualquer coisa aqui, então aqui fica o meu voto para vocês e que vocês tenham 

sucesso quando forem fazer o evento de vocês, o Sr. Presidente coloca o projeto 

em votação que foi aprovado por 8x0; o Sr. Presidente pede ao secretário que faça 

a leitura do terceiro item: Apresentação do Projeto de Lei Nº030/2023, de 14 de 

agosto de 2023 que, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 

REPASSAR VALOR A ENTIDADE TRADICIONALISTA PLENA DO MUNICÍPIO, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” o Sr. Presidente pede aos líderes das bancadas 

se concordam com a dispensa dos pareceres e a inclusão do projeto na ordem do 

dia, com a concordância de todos, os pareceres são dispensado; assim o Sr. 

Presidente coloca o projeto em discussão, o Sr. Presidente passa a palavra ao 

vereador Edgar: mais uma vez né senhor presidente, mais uma vez, mais um 

setembro, falei há duas sessões atrás, então eu acho que é um projeto rotineiro 
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que vem o dia 20 de setembro, não é um valor muito caro, não é por dispensar os 

pareceres porque que a gente já conhece o projeto, a gente já sabe o que que é, 

só que não sei se é da prefeitura ou do CTG, de quem é, mas dá para se organizar, 

então já vou aproveitar esse aqui e dizer que 12 de maio de 2024 nós temos um 

projeto que vai vir na casa para semana do município, espero que não chegue em 

cima do laço, o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador  Nelsi: colega Vereador 

Edgar que faz parte também do tropeiro lagoense,  nós tivemos uma reunião 

segunda-feira com o patrão do CTG, com umas seis entidades que pertencem a 

esse município, aonde foi abordado para que façam a realização do 20 de 

Setembro, foi colocado que cada entidade vai ter um setor de responsabilidade para 

trabalhar, então no dia 16 vai ter a brincadeira do laço e no domingo dia 17 vai ter 

o desfile que sempre teve do 20 de Setembro, eu acho que o projeto é conhecedor 

de Vossa Excelência e o projeto não tem assim uma grande expressão de dinheiro, 

é 10.000 reais repassados para que seja feito esse evento, e dois mil seria para dar 

comida para as crianças do colégio, então eu acho que, claro, respeito a sua 

posição, mas eu acho que não tem assim um grande atrito para que nós podemos 

fazer, o oficio veio dia 14  do CTG, então já veio o projeto, só que foi mandado 

agora, o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Edgar: eu acho que o vereador 

entendeu errado aqui, eu não tô criticando, nem o CTG, nem o que vai ser feito, e 

nem falei a respeito do projeto se vou votar contra ou a favor, eu só disse que esse 

projeto, eu falei há duas sessões atrás, que tinha que vir esse projeto para casa e 

chegou atrasado, nós estamos liberando os pareceres, gente! eu não sou contra 

esse projeto, sou conhecedor do que acontece na semana do Vinte de Setembro, 

como sou conhecedor da semana do município que vai ter em 2024, então só quero 

dizer para que nós não pegue de novo o ciclo vicioso de passar todos os projetos 

aqui em cima do laço, agradeço senhor presidente que chegou o projeto da Expo 

aqui, ele deixou nas comissões, fez um trabalho, é isso aí que eu quero dizer, esse 
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projeto não tem nada de polêmico, sou favorável ao projeto inclusive, sou 

conhecedor da semana do 20 de Setembro, mas só quero colocar para vocês que 

é um projeto que todo mundo sabe que vem, pode chegar uns dias antes, o Sr. 

Presidente passa a palavra ao vereador Nelsi: Eu só quis colocar aquilo que nós 

tratamos na reunião, não tô dizendo que o senhor é contra o projeto, to só 

colocando que foi feita a reunião com seis piquetes e foi decidido que o prefeito ia  

repassar esse valor, o vereador Luciano pede uma aparte: eu não quero entrar em 

atrito nenhum dos colegas, mas se vocês vão ver lá no projeto, o ofício do CTG 

vem no dia 14 de agosto, então não é cobrar só do nosso executivo, então o CTG 

também tem que se organizar, a vereadora Cleonice pede um aparte: então na 

verdade tem até irregularidade nisso né gente, porque se o ofício é de 14 de agosto, 

o projeto é de 14 de agosto, nós recebemos na segunda-feira, então acho que o 

que o Guinho fala é justamente para que as entidades se organizem, para que os 

projetos possam vir com antecedência, sejam analisados, por mais que seja um 

projeto corriqueiro, ele tem que vir para casa e ficar nas comissões como é o 

correto, então como o ofício está datado de 14 de agosto e o próprio Nelsi falou 

que a reunião ocorreu nesse dia, então se ocorreu à noite já teve uma irregularidade 

aí né, porque o projeto já veio no dia 14, então é só para constar; o Sr. Presidente 

coloca o projeto em votação que foi aprovado por 8x0; o Sr. Presidente pede ao 

secretário que faça a leitura do quarto item: apresentação discussão e votação  do 

Projeto de PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N.º 03/2023, DE 10 DE 

AGOSTO DE 2023 QUE “CONCEDE LICENÇA AO PREFEITO MUNICIPAL PARA 

AUSENTAR-SE DO MUNICÍPIO NO PERÍODO DE 26 DE AGOSTO A 03 DE 

SETEMBRO DE 2023, PARA VIAJAR Á COLÔMBIA.” o Sr. Presidente pede aos 

líderes das bancadas se concordam com a dispensa dos pareceres e a inclusão do 

projeto na ordem do dia, com a concordância de todos, os pareceres são 

dispensado; assim o Sr. Presidente coloca o projeto em discussão, o Sr. Presidente 
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passa a palavra a vereador Ronei: eu só quero desejar ao prefeito boa viagem 

reforçando de novo que traga bons frutos para nós, uma boa viagem, vá com Deus; 

o Sr. Presidente coloca o projeto em votação que foi aprovado por 8x0; o Sr. 

Presidente, em nome de Deus dá por encerrada a sessão e convida a todos para 

a próxima sessão ordinária no dia 06 de setembro de 2023 às dezenove horas. 

Para constar, eu Ramon Pinto de Souza lavrei a presente ata, que após lida e 

aprovada será assinada por mim e demais colegas vereadores. 
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